

Izhaja  
v torek, četrtek in  
soboto.

Stane mesečno Din  
za inozemstvo Din 20.

Posamezna številka  
1 Din.

Račun poštno-čkovnega  
zavoda šte. 10.666.

# NOVA DOBA

Uredništvo  
in upravnništvo:

Celje  
Strossmayerjeva ulica 1,  
pritličje.

Rokopisi se ne vračajo.

Ogiasi po tarifu.

Telefon int. šte. 65.

## Hmeljarska skupščina v Žalcu.

(Izredna glavna skupščina Hmeljar-  
skega društva za Slovenijo dne 15. av-  
gusta 1926.)

Izredne glavne skupščine so se udeležili hmeljarji v prav obilem številu. Prostorna dvorana je bila natlačeno polna.

Uvodoma je društveni predsednik povdarjal veliko nevarnost, ki preti našemu hmeljarstvu po peronospori. Ta bolezen se je prijavila v vseh, hmelj pridelujočih državah Evrope in tudi v Ameriki v večji ali manjši meri. Manj dovzetni za peronosporo so le žateški, špalski in naš golding hmelj, dasi je dokazano, da se jih je že tudi pričela lotiti. Razumno je, da so se hmeljarji iz Bačke, ki imajo le pozni hmelj, začeli v veliki meri zanimati za naš golding hmelj in da skušajo na vse pretege dobiti od nas sadežev — kar mnogo stotisočev — kar pa moramo preprečiti.

Določitev mezde za obiranje hmelja je povzročila živahen razgovor, ki je dovedel do sklepa, da se naj plačuje za obiranje enega škafa hmelja 1 in tričetrt dinarja pri običajni hrani, in 2 in četrt dinarja brez hrane.

Z ozirom na dejstvo, da se mora hmelj obirati takrat, kadar je zrel, so se navzoči hmeljarji dogovorili, da bo to okoli 23. t. m. Ker bo pa obiranje hmelja padlo še v začetek meseca septembra, ko so otroci že zavezani obiskovati šolo, je glavna skupščina sklenila, velikega župana in tudi ministrstvo prosvete prošiti, da se v občinah, kjer se prideluje hmelj, začetek šolskega leta preloži za dobo 10—14 dni.

Glede razpošiljanja brzojavnih tržnih poročil posameznim poverjenikom se je sklenilo, naj se isto izvršuje na isti način kot v minulem letu. Upoštevale se bodo pa tudi nekatere tozadevne želje in izpremembe. Cene poročil se bodo navedele tudi v naši valut.

Prav temeljito in obširno je potem poročal društveni predsednik o nameravanem zavarovanju hmelja proti požaru — kar so vsi navzoči pozdravljali z velikim navdušenjem. Sklenilo se je, da se vsa zadeva prepusti širšemu odboru v nadaljnjo preučevanje in izdelovanje potrebnih podrobnosti.

Končno je društveni poslovodja priporočal nekaj sredstev v zatiranje

živalskih in rastlinskih škodljivcev hmeljske rastline.

Ob štirih popoldne je društveni predsednik zaključil izredno glavno skupščino.

## Politika.

p AVDIJENCE NA BLEDU. Ministrski predsednik Uzunović, zunanji minister dr. Ninčič in Stjepan Radić so odpotovali na Bled h kralju. Vse kaže, da si želi g. Uzunović zagotoviti nadaljnjo sodelovanje Radićeve stranke. Zato skuša z njim doseči sporazum še pred avdijenco pri kralju, da bi na ta način mogel pred odločujočimi faktorji zastopati tezo, da niso opravičene druge kombinacije. Že v torek se je v Beogradu govorilo o koncesijah, ki jih dobi Radić ako bo njegova stranka še nadalje lojalno podpirala Uzunovića. Mislijo, da je min. predsednik pripravljeno ugoditi Radićevi zahtevi, da se dr. Nikić izloči iz kabineta in da pride na njegovo mesto pravi radićev. Pravijo tudi, da bo St. Radić, ki ni zadovoljen s sestavo naše delegacije za zasedanje društva narodov v Ženevi, zahteval od ministrskega predsednika Uzunovića in od zun. ministra dr. Ninčiča, da mora dr. Marković izpasiti iz naše delegacije. Na njegovo mesto naj bi prišel Radić sam, ki je bil doslej pomožni delegat. Sporazumna rekonstrukcija vlade naj bi se izvršila šele v jeseni, pred zasedanjem Narodne skupščine.

p RADIĆ NA KRŠKEM POLJU. V nedeljo so vsi na Krškem polju opazili, da je postal Stjepan Radić zopet bojevit. Nekateri deli njegovega govora so zveneči skoraj tako kakor pred »izpreobrnjenjem«. Napadal je vseopvprek, imenoval prejšnje načelnike v nekaterih ministrstvih »stenice in uši«, trdil o šefu zagrebske železniške direkcije, da krađe, udrihal je po batinaših; seveda ni mogel pustiti na miru obeh slovenskih velikih županov itd. Hude levite je bral Pašiću, privoščil si je vojsko in zagovarjal Ninčiča, češ, bila bi oslarija, če bi prišel na njegovo mesto kak mož, ki bi rožfjal s sabljo kakor madžarski general. O Bolgariji je dejal, da naši žurnalisti ne vedo, kaj pišejo, če poročajo o Bolgariji in se je nasprotno z oficijelno politiko zavzel za to, da se z Bolgari obračuna v Ženevi.

p REZULTAT OBČINSKIH VOLITEV V SRBIJI. Po dosedanjih poročilih so dobili v Srbiji in Črni gori

podeželskih občin radikali 1415, demokrati 438, zemljoradniki 65, sam. demokrati 16, republikanci 12, federalisti 8. K tem rezultatom, ki so še nepopolni, je treba prišteti še precejšnje število sporazumnih list med radikali, demokrati in zemljoradniki, ter nekoliko meščanskih list. Treba je tudi pomisliti, da so radikali med radikalske občine prišteli tudi one, kjer so bile izvoljene kandidatne liste, na katerih je bil samo kandidat za predsednika radikala, ostali kandidati pa pripadajo drugim strankam ali pa obratno. Take liste so bile pri sedanjih občinskih volitvah zelo česte.

p RAZKOL V ORJUNI. Listi poročajo, da je bila na skupščini oblastnega odbora Orjune v Zagrebu sprejeta resolucija, ki očita glavnemu odboru v Splitu, zlasti pa predsedniku direktoriji dr. Ljubi Leontiću, da širi defetizem v pokretu, pripravlja nemogoče strankarske kombinacije itd. Radi tega izjavlja zagrebska oblastna Orjuna, da ne priznava sedanjega direktorija in prekine zveze z njim. Oblastni odbor v Zagrebu stopi preko in mimo direktorija v stike z drugimi organizacijami ter bo sklical kongres cefokupne Orjune.

p MEDNARODNI MIROVNI KONGRES V PARIZU. V torek se je začel oficijelni del šestega mednarodnega mirovnega kongresa na gradu Brieville pri Parizu pod predsedstvom Marka Sangniera. Kongresa se udeležijo razven Italijanov več tisoč zastopnikov nad 30 narodov. Na predsejju je pravosodni minister Louis Barthou poveljeval delovanje Poincaréja ter izjavil, da si nobena država ne želi bolj lojalno miru nego Francija. Smešno je misliti in govoriti, da bi mogla Francija kaliti svetovni mir. Bilo bi skoraj razžaljenje Francije, ako bi jo kdo hotel braniti proti takim očitkom.

p ANGLEŠKI RUDARJI SE POKAJAJO. Konferenca rudarskih delegatov v Londonu je pooblastila člane izvrševalnega odbora, naj zopet prično pogajanja z lastniki rudnikov in z vlado. Nadalje je konferenca sklenila, da morajo pogajanja za ureditev veljati za celo državo in se ne smejo vršiti po okrajih. Ko se je v pondeljek konferenca odgodila, je bila v diskusiji resolucija, da se pooblasti izvrševalni odbor za nadaljnja pogajanja o mezdah pod pogojem, da se zagotovi rudarjem eksistenčni minimum, sedemurni delovnik na podlagi pogodbe, veljavne za vse rudarje. Mnenja so bila deljena

in oni, ki so bili proti kompromisu, so bili v večini. Sedaj se število delavoljnih rudarjev sicer počasi, a vztrajno viša. V Nottinghamu so rudarji glasovali za proste roke izvrševalnemu odboru in so sklenili, da se pogajajo z lastniki na podlagi plač, ki so bile pred stavko in na podlagi sedemurnega delovnika.

p VATIKAN IN MEHIKA. Vatikansko državno tajništvo je poslalo s posebno noto pri Vatikanu akreditiranim diplomatom in papeškim nuncijem v inozemstvu prepis »Osservatora Romana«, ki slika položaj katoličanov v Mehiki. Članek zavrača izjave predsednika Callesa. Nadalje opozarja na okrožnico, s katero se obrača pozornost civiliziranega sveta na preganjanje katoličanov in precizira stališče Vatikana. Demantirajo se vsi glasovi o spletkah, ki jih baje dela Vatikan, da bi pripravil inozemstvo do tega, da bi nastopilo z orožjem. Edino orožje katoliške cerkve je molitev. Ta članek vatikanskega glasila postaja s tem političen dokument. Ni izključeno, da bo ta ali ona evropska vlada odgovorila nanj. — Po poročilih policije je bilo v Mehiki aretiranih 50 oseb, ki so osumljene, da so zapletene v izjalovljeno vojaško zaroto, ki naj bi bila pričela 15. t. m. upor proti cerkveni politiki vlade.

p OBSEDNO STANJE NA KRETI. Grška vlada je dala na Kreti, kjer so se pojavili nemiri, razglasiti obsedno stanje. Oficijelno se izve, da ima revolucionarno gibanje na Kreti namen, da odstrani predsednika Pangalosa in sestavi novo vlado z generalom Plastirasom ali Kondilisom. Gibanje se je po poročilih vlade popolnoma izjalovilo. Proti političnim voditeljem so vložene tožbe.

p KEMEL PAŠA NA POTI NAPOLEONA I. Iz okolice Mustafe Kemala prihaja senzacionalna vest, da se turški diktator peča z načrtom, da vzpostavi v Turčiji monarhijsko vladavino. Sultansko čast bi prevzel Mustafa Kemal. S tem v zvezi se bo baje že v kratkem podala v zapadno Evropo posebna mislija, ki bi se imela posvetovati z vladami veselih o vzpostavitvi kraljevine v Turčiji.

## Celjska kronika.

c REDNI SESTANEK ČLANOV ORG. SDS V CELJU se vrši vsako sredo zvečer v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek razprav točno ob pol devetih.

## Kronist. Iz Beograda.

Kongres, ki se je vršil v minulih dneh v naši prestolici, mi je dal povod, da po dolgih letih zopet enkrat poletim v Beograd.

Vožnja je naporna, a nam jo je olajšala okolnost, da smo imeli učitelji na razpolago poseben voz. Brzovlak je vozil od Zidanega mosta do Beograda z dveurno zamudo vred celih 14 ur. Zračna črta Celje—Beograd pa odgovarja oni iz Celja v Prago. Torej precej dolga pot, osobito še, ker brzovlaki ne vozijo na tej progi z isto brzino kakor pri nas na Južni železnici.

Na beograjskem kolodvoru so nas pozdravili samo slovenski tovariši, ki so bili prišli že poprej tjakaj, in naš referent v prosvetnem ministrstvu.

Mislím, da bi vendar bilo na mestu, da bi nas tamkaj pozdravili tudi bratje po duhu in krvi.

Pridemo v Savsko osnovno šolo. Tu smo dobili hotelske nakaznice. Meni je bil dodeljen hotel Opera. Hitro sede mna voz bližnje cestne železnice, a glej, sprevodnik me je slabo informiral in me že na tretji stanici postavil na zrak, češ »tu je vaš hotel«.

Pa se je zmotil mož. Slednjič vprašam vojaka-rojaka, ki mi da natančno navodilo.

V hotelu mi je bila dana snažna, a zelo draga soba. Brzo sem rešil garderobno vprašanje in hajd zopet na ulico, da poiščem svojega saksonskega rojaka — bančnega uradnika pri »Zlatnem Burencu«. Je to slovenska restavracija izborne kakovosti, fine postrežbe, srednje-evropske kuhinje in slovenske domačnosti. Kajti semkaj prihaja precej Slovencev, ki si služijo v Beogradu svoj kruh.

»Zlatno Burencu« je v bližini Prške banke in jo vsem Slovincem prav toplo priporočam.

Popoldan je veljal ogledovanju mesta. Prva pot mi je bila na Terazije. Je to moderna ulica, ki bi krasila vsako večje moderno mesto. Poleg prostih pritličnih hiš vidim ogromne in razkošne palače, krasne trgovine, restavrate in kavarne. Izmed palač se odlikujeta seveda najbolj oba dvora, to je dvor velikega pokojnika kralja Petra, ki se sedaj obnavlja in pa dvor našega kralja Aleksandra I. Oba dvora veže krasen park tik ulice. Razum teh palač opaziš posebno staro in novo univerzo, a najbolj impozantna stavba pa je novo poslopje Narodne skupščine, ki pa še ni dograjeno. V drugi moderni ulici pa zidajo tudi velike palače za razna ministrstva, od katerih je že v uporabi palača vojnega ministrstva.

Malo je vseučilišč v Evropi, ki jim je razvoj teh najvišjih kulturnih zavodov tako pri srcu kakor vseučilišču v Beogradu. Ono je silno bogato in ima na raznih krajih mesta monumentalne stavbe, ki so jih podarili univerzizni beograjski bogataši. Omenjam tu le eno razkošno palačo, v kateri je nastanjena Akademija nauka. Stavba stoji v treh uličnih frontah ter ima med pritličjem, kjer so najlepši trgovski prostori, in prvim nadstropjem steklefo streho preko vsega ob hiši se nahajajočega trotoarja, da se občinsvo tudi v deževnem vremenu od vseh treh frontah šeta brez dežnika.

Divna točka Beograda pa je vsekakor Kalimegdan, kjer je krasen park s pogledom na Savo in Dunav. Obe reki ste v teh dneh silno narasli in Sava je bila najmanj kilometer široka. Tu se vrši ves dan promet s parniki. Za ta pogled tja po Savi in bližnjem Zemu-nu v resnici zavidam vsakega Beograjčana; on ostane vsakemu posetniku naše prestolice v neizbrisnem spominu. Na kalimegdanskih trdnjavah pa je postavila vlada geografski institut, ki se po svoji zgradbi oziroma slogu krasno podaja staremu trdnjavskemu zidovju, katero spominja na dobo, ko so še tu gospodarili Osmani. V parku, ki pa je za mesto premajhen, je precej spomenikov odličnih srbskih osebnosti;

omenjam posebno spomenik Dositeja Obradovića. Blizu je tudi krasna Saborska cerkev, a je novejšega datuma. Na večer je v prometnih ulicah na beograjskem grebenu precej vrvenja, osobito ob sobotah. Povsod godbe in zabava in marsikateri meščan in meščanka si privoščita sobotno noč tako, kakor jima dovoljuje razpoložljiv drobiž.

Tudi pod mojih hotelom je v podzemskih prostorih bar, kjer se občinstvo in godba nikakor nista hotela ozirati na tiste nevidne goste, ki so iskali pod isto streho svoj mir in počitek. A ko je bila ura štiri, je utihnilo tudi to podzemsko rajanje; pa le kratke so bile urice spanja.

Zborovali smo že prejšnji dan v Savski šoli, kjer sem imel priliko videti, kako se ne vodi zborovanje, a srbski temperament ne pripušča mirnega razmotrivanja; in tega mu ne morem šteti v zlo.

Drugi dan pa smo se zbrali — okoli tritisoč tovarišev in tovarišic — v veliki dvorani nove univerze.

Po običajnih pozdravih došlih dostojanstvenikov se je oglasil tovariš, o katerem so trdili Srbi, da je komunist. Koliko je bilo na tem resnice, še danes ne vem; kajti običaj je, da je vsak opozicionalec komunist, pa naj bo res ali pa ne.

Ker ta »komunist« le ni dobil be-







opiju, ki je prvovrsten, primešali slabšega.

g NIZOZEMSKO-NEMŠKA DRUŽBA ZA IZVOZ TOBAKA IZ JUGOSLAVIJE. »Freie Presse« poroča, da bo neka snujoča se inozemsko-nemška družba dobila pravico, kupovati v Jugoslaviji tobak direktno od producentov. Od strokovne strani so se izrazili pomisleki radi monopolizacije trgovine s tobakom. Vlada namerava glede sajenja tobaka opustiti vse omejitve; obenem pa je v svrhu zaščite producentov unesli v načrt pogodbe določbe glede višine odkupne cene.

g ČESKOSLOVAŠKA UVEDE KVARTALNE BANČNE BILANCE. Češkoslovaško finančno ministrstvo je izdalo na podlagi zakona o bankah iz leta 1924. naredbo, ki določa vse podrobnosti glede publikacije kvartalnih izkazov češkoslovaških bank. Vse bančne delniške družbe so zavezane razen letne bilance, objaviti tudi kvartalno bilanco in sicer za 31. marec, 30. junij in 30. september. Te določbe se večinoma opirajo na vzor kvartalnih bilanc v Nemčiji.

g SOCIJALNE REFORME V ANGLIJI. Novi zakon o tovarnah, ki se nanaša na tovarniška podjetja, določa, da se more žene in mladoletne zaposliti samo med 6. uro zjutraj in 8. uro zvečer in sicer največ 8 ur na dan oziroma 48 ur na teden. Za vsako leto se dovoli 100 prekour, toda ne več ko 6 prekour na teden. Mladoletne delavce pod 16. leti se sme zaposliti le tedaj, če posebna zdravniška komisija potrdi, da je mladoletni delavec zmožen za delo. Žene in mladoletni delavci ne smejo biti več kot 4 in pol ure zaposleni brez počitka.

r Pravno varstvo proti napačnim brezžičnim poročilom. Prvikrat v zgodovini brezžičnega telefona se je sedaj bavilo z vprašanjem pravnega varstva proti napačnim brezžičnim poročilom neko ameriško sodišče. Govorilcu newyorške brezžične postaje se je zdelo potrebno, da je med programom sporočil, da je eden newyorških županov s svojo ženo ravnokar vstopil v neki znan kabaret. Poročilo je bilo neresnično in se je izkazalo kot reklamni trik za tisti lokal. Sodišče je obsodilo govorilca na 25 dolarjev globe.

### Širom domovine.

š NOVI PRORAČUN PROSVETNEGA MINISTRSTVA. Novi proračun prosvetnega ministrstva, ki je sedaj v pretresu v finančnem ministrstvu, izkazuje 1.070.000.000 Din izdatkov. Lanski proračunski načrt je znašal 200 milijonov dinarjev več, a sta ga potem finančno ministrstvo in narodna skupščina znižala na 800 milijonov dinarjev.

š NARODNO GLEDALIŠČE V LJUBLJANI. Po predlogu ministra prosvete so upokojeni naslednji člani narodnega gledališča v Ljubljani: Anton Cerar-Daniilo, Nana Šest-Wintrova, Ludovika Rogozova, Rezika Thaler, Gabrijela Gumbar, Anton Vovko, Marija Jelenc-Puhek, Milka Bahor, Pavle Kos-Srečnik in Marija Novak-Waldstein. Pokojnina se jim odmeri po službeni dobi.

š KONZULARNA AKADEMIJA NA DUNAJU. Avstrijsko poslaništvo v Beogradu sporoča, da se sredi oktobra začne novo šolsko leto na konzularni akademiji na Dunaju. Ta znana in odlična šola za pripravo na diplomatsko in konzularno službo ter za splošno gospodarsko življenje, ima od leta do leta naraščajoče število slušateljev in to večinoma iz inozemstva. V minulem šolskem letu je bilo zastopanih 11 evropskih in 3 izvenevropske države. — Podrobnejša pojasnila o sprejemu in pouku daje direkcija konzularne akademije, Wien IX., Boltzmanngasse 16.

š KAKO SILIMO V ITALIJO V prvi polovici tega leta so bili na ljubljanskem policijskem ravnatelstvu vidirani, odnosno nanovo izdani 6503 potni listi, od teh nad polovico, 60%, za Italijo. Promet v Italijo se je zadnje tri mesece radi poletne sezone izredno povečal. Samo meseca julija je bilo vidiranih do 800 potnih listov, po večini za ljubljanske izletnike, ki trumoma z družinami vred drve v obmorska kopališča.

š SPOR MED ŠUKLJETOM IN HRIBARJEM. Fran Šuklje je izdal svoje spomnie, o katerih je kratko poročal tudi naš list. V tej knjigi se je

dotaknil političnega delovanja in osebnosti svojega nasprotnika Ivana Hribarja. Le-ta je pravkar izdal 19 strani obsegajočo brošuro, v kateri strastno pobija Šukljeta in mu deli hude lekcije. Hkrati napoveduje, da bo še tekom letošnjega leta izdal svoje spomine, ki so dvakrat tako obsežni kot Šukljetovi.

š GLEDALIŠKA PRIREDITEV V ŽALCU. Prostovoljno gasilno društvo v Žalcu je priredilo v nedeljo dne 8. t. m. in 15. avgusta 1926 veseloigro v treh dejanjih »Poslednji mož«, ki so jo igrali žalski diletantje v režiji g. Fran Cudiča. — Prve predstave nisem videl in jo je z ozirom na grozečo poplavo posetilo le občinstvo iz žalskega trga. Ponovitev igre pa je bila vrlo dobro posečana zlasti s strani Gotovljanov in drugih okoliških vasi. Ljudje so se precej zabavali, saj nudi igra obilo smeha in odgovarja uprizoritev duhu pisatelja. Masa naroda ljubi veseloigro in se hoče v gledišču razvedriti, dasi ta vrsta gledal. predstav nikakor ni vzgojnega značaja. Če je pa tu pa tam igra klasične vsebine, pa se z isto žal ne zadovolji gledalce, češ, drama — jok in stok, preprij in jeza sta doma, če pa izdam denar, pa hočem zanj tudi nekaj imeti. Zato bo še precej Godmlje izginiho v močvirju za Novoceljskim gradom, predno bo tudi resnejša predstava dala masi poslušalcev primernege zadoščenja in užitka. — In če gremo slednjič k uprizoritvi sami, moramo konstatirati, da so se diletantje zelo potrudili in dokaj žrtvovali za dobro stvar, to je za motorno brizgalno, ki jo misli nabaviti gasil. društvo v Žalcu, kar je vsekakor hvale vredno. Robleкова dvorana je bila nabito polna. Diletantom Dramat. društva v Žalcu pa iskreno čestitamo. — V—r.

š OLEPŠANJE ŽALSKEGA KOPALIŠČA. Tukaj imamo nov cerkveno konkurenčni odbor, ki mu načeluje g. Friderik Košir. Nadel si je lepo nalogo olepšati dolgo let zanemareno žalsko pokopališče. In če greš danes na večni dom naših pokojnikov, se ti nudi res lepa slika, ko vidiš tako skrbno okrašene grobove in osnažena pota okoli podružnične cerkve Sv. Kancijana. V teku tega meseca bo tudi spodnja polovica pokopališča urejena, kar bo le v čast žalskemu trgu. Gospod Košir žrtvuje skoraj ves prosti čas domačemu pokopališču in mu moramo izraziti na tem mestu naše odkrito priznanje. Upamo, da bo občinstvo umevalo ta trud in tudi samo skrbelo za red in snago na žalskem pokopališču.

š STAVBENO GIBANJE V ŽALCU. Počeg žalske hmeljarne, ki je danes najvišje poslopje Savinjske doline, ki je v kras žalskemu trgu, pa tudi z gospodarskega vidika dalekosežnega pomena, si gradijo razni žalski tržani lastne domove. Stavbišča je dala na razpolago po zmernih cenah Savinjska posojilnica v Žalcu, ki s tem činom znatno pripomore k nadaljnjemu razvoju žalskega trga. Ta stavbišča so med Grabnom in državno železnico. Enorodbinske hiše si gradijo: krojač g. Fran Pihl, bivši redar v Žalcu, tapetnik g. Josip Kainc, živinozdravnik g. Josip Fischer in hotelir gosp. Fran Pihl.

š DRŽAVNA REALNA GIMNAZIJA NA PTUJU. Šolsko leto 1926/27 se prične 1. septembra 1926. Do tedaj morajo biti opravljeni razredni in prijavni izpiti, ki se bodo vršili po razporedu, nabitem na uradni deski: V četrtek 2. septembra bo vzprejemni izpit za I. razred. Oglasiti se je zanj iste dne od 8. do 9. ali pa že tudi prejšnje dni ob uradnih urah in donesti spričevalo osnovne šole in rojstni list. Izpit se prične ob 9. in bo predpoldne pismeni, popoldne po otrebi ustni. V ostale razrede II.—VIII. kakor tudi retemti v I. razred se bodo vpisovali v petek 3. septembra od 10.—11. in sicer domači učenci (ke) pri svojih razrednikih, od drugod došli pa pri ravnatelju. V soboto 4. septembra bo slovesna služba božja ob 8. Po službi božji se vrnejo dijaki (-nje) v gimnazijo po potrebne informacije. V ponedeljek 6. septembra se prične ob 8. redni šolski pouk. — Ptuj, 16. avgusta 1926.

š II. KONGRES PRAVNIKOV KRALJEVINE SHS V LJUBLJANI. Ravnokar je dotiskana lična brošurica pod naslovom »Osnutki referatov in koreferatov za II. Kongres pravnikov«. Brošura, obsegajoča ekscerpte iz predavanj o predmetu, ki se bo o njih obravnavalo na kongresu, se razpošilja

sedaj vsem članom. Legitimacije se bodo pričele razpošiljati prihodnje dni, tako da jo bo imel vsak član najkasneje do 1. septembra že v rokah.

š SV. VELIKOMUČENIK MOMČILO NEPTUNSKI. Pod tem naslovom prinaša beograjska »Politika« karikaturu, ki predstavlja zunanje ministra dr. Ninčiča kot svetnika. Okoli njegove markantne glave se blišči svetniški sijaj z napisom »Sv. velikomučenik Momčilo Neptunski«. Pod karikaturu je napis: »In bil je proglašen za svetnika, ker je oznanjal mir med narodi, držeč se tiste evangeljske besede: »Kdor tebe z bombo, ti njega z noto«. In blagočastiti narod bolgarski ga je proslavljaj kot pravni praznik.

š GRADNJA GEOGRAFIČNEGA INSTITUTA V BEOGRADU. Ministrstvo vojske in mornarice gradi v Beogradu obsežno poslopje za Geografični institut. Poslopje je že pod streho. Za dovršena dela je odobren še kredit 930.000 dinarjev.

š UPOKOJITEV PROSVETNIH INSPEKTORJEV. V ministrstvu prosvete je storjen načelni sklep, da se v najkrajšem času upokoje vsi oni prosvetni inspektorji, ki so dovršili 35 službenih let.

š »OBZOR V ITALIJI PREPOVEDAN. Italijanska vlada je prepovedala uvoz in razpečevanje zagrebškega dnevnika »Obzora«, češ da je duh njegovega pisanja neprijateljski napram obstoječemu režimu in usmerjen proti interesom Italije sploh.

š OTVORITEV ZAGREBSKEGA ZBORA. V soboto je bil posluzbeno otvorjen Zagrebački zbor za novinarje, v nedeljo pa za ostalo občinstvo. Razstavjalcev je iz Slovenije 60, iz inozemstva pa iz 16 različnih držav.

š CENTRALA DENARNIH ZAVODOV. V ministrstvu trgovine je bila sestavljena posebna komisija, ki ima nalogo, da čimprej izdela nov zakonski načrt o ustanovitvi centralne denarnih zavodov.

š ZAGREBSKI NADŠKOF ZGRADI OGROMNO STANOVANJSKO HIŠO. Da se nekoliko ublaži velika stanovanjska beda v Zagrebu, je škof dr. Ante Bauer sklenil, da zgradi z milijonskimi dohodki škofije ogromno stanovanjsko poslopje, ki bo obsegalo 143 stanovanj z eno do pet sobami ter 10 pisarn. Projektirano poslopje bo eno največjih in najlepših v Zagrebu.

š LOV NA DIVJE PRAŠIČE. V nedeljo, 22. t. m. se bo vršil v graščinskih gozdovih v Jurklostru velik pogon na divje prašiče, kakor je to zahtevalo srezko poglavarstvo zavoljo velike škode, ki jo prašiči delajo na polju. Lovci so vabljeni.

š PREMIRANJE KONJ V ŽALCU. V terek se je vršilo v Žalcu letno premiranje konj in pregled državnih in privatnih licenciranih žrebcev. Obdarovanih je bilo 38 konjev. Dogon je bil nekoliko slabši nego lansko leto.

Kakovost konj mrzlokrvne, norijske in belgijske pasme je bila izvrstna, dasi ravno konjereja peša.

š UMOR ŽUPNIKA PLIBERŠKA RAZKRIT. Pred 6 tedni je bil v Orehovici v Hrv. Zagorju na tajinstven način umorjen ondodni župnik Pliberšek. Dolgo so orožniki iskali morilca, a zaman. Sedaj se je dognalo, da je umor pripravila njegova kuharica, ki se je pofakomnila župnikovega denarja. Najela je dva morilca, ki sta župnika umorila in njo samo radi tega, da se odvrne sum, malo opraskala.

š LJUBAVNA DRAMA V TRBOVLJAH. V nedeljo je trboveljski rudar Krajšek v gori pod Ojstrem ustrelil svojo dekle Štefanijo Kraljevo. Domenila sta se, da pojmeta skupno v smrt, ali fant je imel toliko poguma, da je ustrelil ljubico, lastno življenje pa se mu je v zadnjem trenutku smililo in je vrgel revolver proč. Po nekaterih znakih pa se domneva, da gre za umor iz pohote.

š GROBOKOP UTONIL V GROBU. Na pokopališču v Vačah pri Litiiji je te dni na tragičen način ponesrečil tamkajšnji grobokop Janez Grilec. Izkopal je grob za nekega mrliča. — Vsled naliva se je ponoči nabralo mnogo vode v grobu, katero je naslednjega dne hotel odstraniti. Vsled božjasti je grobar padel v grob ter utonil.

š PRVI ŽENSKI PEK V MARIBORU. O priliki zadnjih preizkušenj pekovske zadruge v Mariboru je položila pomočniški izpit gospa Šmaderl-Flucher iz Št. Jakoba v Slov. goricah. To je prvi ženski pek v Mariboru, ki pa ima tudi že več drugih ženskih obrtnikov. Lansko leto je napravila izpit neka gospodična pri pleskarski zadruzi, neka druga pa pri kovaški in ena celo pri čevljarski zadruzi.

š GROZNA NESREČA PRI MLATI. V petek popoldne se je pripetila pri posestniku Bohlu v Sv. Petru pri Mariboru pri mlati strašna nesreča. 18-letna posestnikova Lizika je podajala snope v mlatilnico. Pri tem so se ji razvezali bujni lasje in dolge kite so se zapletle v naglo se vrteči bobenček. Učinek je bil strašen. Mladenko je stroj za lase potegnil vase ter ji glavo popolnoma zmečkal, še predno so mogli stroj ustaviti. Bila je pri priči mrtva. Tragična nesreča je zbudila med prebivalstvom splošno sočutje.

**„JORA“**  
slašičarna

**Celje, Dečkov trg 6**  
na debelo — na drobno.

Lastna izdelovalnica kandit, čokoladnih  
50 bonbonov in slaščic. 50s

### Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 9. VIII. do 15. VIII. 1926.

I m e	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba	
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teleta	Svinje	Ovce	Govedina	Teletina	Svinjina	Ovce	Koze		Kozlički
Dečman Ferdinand			1		1	1		219						
Esih Matija . . . .			2		1	2		111						
Friedrich Ivan . . .					1	1								
Gorenjak Josip . . .			1	2	4	4								3 telet izvoz
Hohnjec Viktor . . .				1	1	2	4							1 prašič izvoz
Janžek Marija . . .			1		1									
Junger Ludvik . . .				3		7								
Krofič Alojz . . . .			2		2			246						1 vol, 5 telet izv.
Lapornik Ivan . . . .			1		3									
Leskošek Ivan . . .					1	2								
Perc . . . . .					1	2								
Permozer Anton . . .								116						
Rebeuschegg Franc . .			7	10	111	2		85	927					1 vol izvoz
Urbančič Adolf . . . .			2		3	1		141						
Voisk Rozalija . . . .			2		1	1								
Reicher Ivan . . . . .				2	1	2	1							
Zany Viktor . . . . .				2		3								
Zavodnik Alojzija . . .			2		5			114						
Leskošek Jakob . . . .														
Reberšak Anton . . . .						1								
Pilih Karl . . . . .				2				72						
Lebič Fani . . . . .								64						
Plešivčnik Ana . . . .								297						
Robek Ant. . . . .						1		56						
Kus Miha . . . . .								52						
Skoberne Fric . . . . .														
Bernardi Drago . . . .								120						
Tržkan Alojzija . . . .								56	125					
Žumer Josip . . . . .														
Skupno . . . . .			21	22	6	40	27	329	2472					



# CELJSKA POSOJILNICA D.

Stanje hranilnih vlog nad  
Din 50.000.000.—

**V lastni palači Narodni dom.**

Stanje glavnice in rezerv.  
Din 4.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v ŠOŠTANJU na GLAVNEM TRGU.



## Obleke

iz trpežnega ševijota 520 Din, iz meliranega sukna 650 Din, iz modnega meltona 720 Din, športni kroj 800 Din, iz finega kamgarna 850 Din, kakor tudi hlače, površnike in vso drugo konfekcijo prodaja veletrgovina

R. Stermečki, Celje.

Kdor pride z vlakom, dobi nakupu primerno povrnitev vožnje. Trgovci engro cene. Oglejte si izložbe.

## Dva dijaka

sprejemem v popolno oskrbo. I. Tauschmann, Celje, Na okopih 9.

## Dijak

se sprejme na stanovanje z vso oskrbo (dobra hrana, lastna soba, elektr. luč, perilo, kurjava, uporaba klavirja) po zmerni ceni, pri dobri rodbini, sredi mesta. Naslov v upravi lista. 1-3

## Bizuteristi

in polirarke — samo prvovrstne moči — se iščejo. Ponudbe pod »Prvo-razredna sila K-371« na »Interreklam« d. d., Zagreb, Strossmayerova 6. 2-1

## VEZNA TISKARNA V CELJU

Izvršuje vsa tiskarska dela okusno in po zmerni ceni

## Dijakinja

4. razreda meščanske šole, išče sobico s hrano in uporabo klavirja pri boljši rodbini. Naslov pod šifro »Dijakinja«, 2 pove uprava lista. 2



**Premog** zabokovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul. 4

## Dva ali tri dijake

od 11 do 16 let starosti, sprejemem na hrano in stanovanje. Ponudbe pod šifro 2 »Zadovoljnost« na upravo lista. 1

## Iz vseh dežel Evrope

dospe blago

## iz vseh dežel sveta

pridejo kupci na

## XI. dunajski

## mednarodni velesojm

3. do 12. septembra 1926.

Kje ostanete Vi?

### Posebne prireditve:

Mednarodna razstava motornih koles, premogovni trg, tehnične novosti in izumitve, razstava pohištva s posebnim oddelkom: oprema za mala stanovanja.

### Sejm za iskrno brzojavstvo.

(Sejmska palača: 3. — 19. septembra 1926) Nikak potni vizum. S sejmsko izkaznico in potnim listom prost prestop meje na Avstrijsko. Znižane vozne cene na avstrijskih in inozemskih železnicah in na Donavi. Izvestila vsake vrste in sejmske izkaznice za ceno Din 40.— oddaja

### Dunajski velesojm d. d. Wien VII.,

dobe se pa tudi pri častnih zastopnikih v Mariboru: **STEVO TONČIČ**, (mednarodno odpremištvu) tel. 230, „SCHENKER & Co., prva jugoslovanska transportna d. d., Mellingerjeva ul. 16.

### Elektrotehnično podjetje

## Karol Florjančič

v Celju, Cankarjeva cesta št. 2

(poleg davčnega urada).

Inštalacija električnih naprav za luč in pogon, telefonov, zvoncov, radio-aparatur. Popravljanje elektromotorjev in vsakovrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, likalniki, motorji, števil, žarnice itd. in ves elektromaterijal.

Točna posrežba! Cene nizke! Proračuni brezplačno!



Veliko izbiro vseh vrst knjig dobite po zelo nizki ceni v novo otvorjeni knjigarni

## Flora Lager-Neckermann

Celje, Prešernova ulica št. 1.

Izvršujejo se tudi najtočneje in najceneje naročitve knjig, muzikalij itd. Knjige, ki se nahajajo v zalogi, so znatno znižane.

## Zaloga pohištva, Celje, Glavni trg št. 12.

### FRANJO VEHOVAR

tovarna pohištva

Celje, Kersnikova ulica

Specijalna delavnica za najfinejše in umetno pohištvo, kakor tudi za vsa druga mizararska dela.

Postrežba točna in solidna. Cene konkurenčne.

### IVAN STRELEC

30s tapetar

Celje, Samostanska ul.

se priporoča za izdelovanje žimnic, divanov, otoman in drugih tapetniških mobilij, kakor vseh v tapetarsko stroko spadajočih del. Popravila izvršuje točno in po zmerni ceni. Tapetarske potrebščine na zalogi.

### Pozor gostilničarji!

Dalmatinska z otoka »Vis« bela in črna, čez 11%, vedno na razpolago

## VINA

domača iz znanih prvovrstnih vinogradov vedno v zalogi.

21 Brezkonkurenčne cene, prepričajte se!

11

FILIP PUKL, Celje, Gošposka ulica št. 7.

## Radi družinskih razmer prodam dobro upeljano, z vsemi stroji opremljeno tovarno za izdelovanje parketov in pohištva

vse v dobrem stanju. Obrat deluje z močnim vodnim pogonom ter se nahaja v lepem kraju v Savinjski dolini. Natančnejša pojasnila daje uprava lista. 3-2



Delaj, nabiraj in hranil



Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

## LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

## Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

# Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.